

ΠΡΑΚΤΙΚΑ 349ης/25-02-2016 ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

ΘΕΜΑΤΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ

Θέμα: 2ο	Τροποποίηση των αποφάσεων με αριθμό 312/21-3-2013 και 347/17-12-2015 Τακτικών Συνεδριάσεων της Συγκλήτου αναφορικά με τη θέσπιση "Βραβείων Ερευνητών κανόνων και κριτηρίων".
---------------------	---

Ανακοινώνεται στη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Κρήτης, από τον Πρότανη Καθ. Οδυσσέα - Ιωάννη Ζώρα, το με αρ. γεν. πρωτ. 1791/19-02-2016 έγγραφο του Καθ. Αναστάσιου Φιλαλήθη, με το οποίο διαβιβάζει το με ημερομηνία 9 Φεβρουαρίου 2016 πρακτικό της Επιτροπής Αξιολόγησης «Βραβεία Ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης», ακαδημαϊκού έτους 2014-2015, σχετικά με την τροποποίηση των με αριθμό 312/21-03-2013 και 347/17-12-2015 αποφάσεων των τακτικών συνεδριάσεων της Συγκλήτου, αναφορικά με τη θέσπιση Βραβείων Ερευνητών, κανόνων και κριτηρίων.

Τα εν λόγω έγγραφα έχουν ως ακολούθως:

.....
Θέμα: «Τροποποίηση των αποφάσεων με αριθμό 312/21-3-2013 και 347/17-12-2015 Τακτικών Συνεδριάσεων της Συγκλήτου αναφορικά με τη θέσπιση Βραβείων Ερευνητών, κανόνων και κριτηρίων»

Σας διαβιβάζονται συνημμένα τα πρακτικά της Επιτροπής Αξιολόγησης «Βραβεία Ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης» ακαδημαϊκού έτους 2014-2015, της 9ης Φεβρουαρίου 2016, προκειμένου για την τροποποίηση των αποφάσεων με αριθμό 312/21-3-2013 και 347/17-12-2015 Τακτικών Συνεδριάσεων της Συγκλήτου αναφορικά με τη θέσπιση Βραβείων Ερευνητών, κανόνων και κριτηρίων.

Ο Αναπληρωτής Πρότανη
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας
Καθηγητής Αναστάσιος Φιλαλήθης

.....
Πρακτικά της Επιτροπής Αξιολόγησης «Βραβεία Ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης» ακαδημαϊκού έτους 2014-2015

Σήμερα στις 09 Φεβρουαρίου 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 19:30 τοπική, τα Μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης «Βραβεία Ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης» ακαδημαϊκού έτους 2014-2015, που συστάθηκαν δυνάμει της υπ' αριθμόν 312/21-03-2013 απόφασης της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κρήτης, συνήλθαν σε συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη μετά από πρόσκληση του Προέδρου.

Η Επιτροπή αποτελείται από τα εξωτερικά μέλη του Συμβουλίου Ιδρύματος, υπό την προεδρεία του Αναπληρωτή Πρότανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας.

Ο Καθηγητής κ. Αρταβάνης Τσάκωνας-Σπύρος, έχει υποβάλλει παραίτηση, από Εξωτερικό Μέλος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης και Μέλος της Επιτροπής, με την από 27 Οκτωβρίου 2015 επιστολή του.

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης της Επιτροπής Αξιολόγησης «Βραβεία Ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης» ακαδημαϊκού έτους 2014-2015 και μετά από προφορική εισήγηση του κ. Φιλαλήθη Αναστάσιου, Αναπληρωτή Πρότανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, Προέδρου της Επιτροπής ανατέθηκε στην υπάλληλο, κ. Σεβαστάκη Πελαγία, Γραμματέα του Συμβουλίου του Ιδρύματος του Πανεπιστημίου Κρήτης, η τήρηση των πρακτικών της σημερινής Συνεδρίασης.

Παρόντες κατά την τηλεδιάσκεψη ήταν:

1. Καθηγητής κ. Φιλαλήθης Αναστάσιος, Αναπληρωτής Πρότανη, Πρόεδρος
2. Καθηγητής κ. Δαφέρμος Κωνσταντίνος, Εξωτερικό Μέλος και Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης, Μέλος
3. Ομότιμος Καθηγητής κ. Σηφάκης Γρηγόρης, Εξωτερικό Μέλος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης, Μέλος
4. Καθηγητής κ. Γκλαβάνης Παντελής, Εξωτερικό Μέλος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης, Μέλος
5. Ομότιμος Καθηγητής κ. Ηλιόπουλος Ιωάννης, Εξωτερικό Μέλος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης, Μέλος

Η Επιτροπή Αξιολόγησης συνεδριάζει νόμιμα και βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία τουλάχιστον των μισών +1 μελών της δηλαδή με τέσσερα (4) παρόντα μέλη.

Στην σημερινή συνεδρίαση είναι παρόντα πέντε (5) μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης ως ανωτέρω. Διαπιστώνεται απαρτία.

Οι κ.κ. Δαφέρμος, Σηφάκης, Γκλαβάνης και Ηλιόπουλος ήταν παρόντες μέσω τηλεδιάσκεψης σύμφωνα με το άρθρο 34 του Ν. 3848/2010 και την Υπουργική Απόφαση αριθμ. Φ.122.1/42/23076/B2 (ΦΕΚ433/17-3-2011) και σύμφωνα με την παράγραφο 4(β, ΙΙ) του άρθρου 3του Φ.Ε.Κ. 377/20-2-12 τ.β' .

Απών κατά την τηλεδιάσκεψη ήταν ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Μόλχο Αντώνης, Εξωτερικό Μέλος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης, Μέλος της Επιτροπής .

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε χωρίς καμία διακοπή με την χρήση της πλατφόρμας ePresence (εξελιγμένη πλατφόρμα που δημιουργήθηκε από την Εταιρεία του Δημοσίου, ΕΔΕΤ Α.Ε) η οποία καλύπτει όλες τις απαιτήσεις του ΦΕΚ (Αρ. φύλλον 433, 17 Μαρτίου 2011, Αρ.Φ.122.1/42/23076/B2) περί τηλεδιασκέψεων συλλογικών οργάνων Πανεπιστημίων και ΑΤΕΙ

Η πλατφόρμα τηλεδιασκέψεων ePresence πληροί και τις τρεις προϋποθέσεις ασφάλειας όπως προκύπτουν από την ερμηνεία του ΦΕΚ 433, 17-3-2011 περί τηλεδιασκέψεων συλλογικών οργάνων και μπορεί να χρησιμοποιηθεί με ασφάλεια ως πλατφόρμα τηλεδιασκέψεων για συλλογικά όργανα Πανεπιστημίων και Α.Τ.Ε.Ι

Τα παρισταμένα Μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης προχώρησαν σε συζήτηση, με θέμα:

Αξιολόγηση υποψηφιοτήτων και λήψη απόφασης επιλογής για το «Βραβείο νέου ερευνητή»

Τα Μέλη της Επιτροπής εξέτασαν τους φακέλους με τα βιογραφικά των 18 υποψηφίων, την περιληψη του επιστημονικού τους έργου και τις συστατικές των επιβλεπόντων καθηγητών.

Η Επιτροπή αποδέχθηκε την εισήγηση του κ. Φιλαλήθη, και συμφώνησε ότι όλοι οι υποψήφιοι έχουν κάνει μια εξαιρετική παρουσίαση του ερευνητικού τους έργου και έχουν άριστες συστατικές επιστολές από τους Καθηγητές με τους οποίους έχουν συνεργαστεί.

Η πλειοψηφία τους είναι είτε σε προχωρημένο στάδιο της εκπόνησης της διδακτορικής τους διατριβής ή την έχουν πρόσφατα ολοκληρώσει.

Δυο είναι μεταπτυχιακοί φοιτητές και είναι αντικειμενικά αδύνατον να έχουν έργο εφάμιλλο των διδακτορικών. Η Επιτροπή θεωρεί ότι είναι άδικο να δημιουργούνται σε αυτούς προσδοκίες για τη βράβευση τους, όταν δεν έχουν πραγματικά δυνατότητες να την επιτύχουν.

Το σημαντικό μεθοδολογικό θέμα είναι ότι οι παραδόσεις και οι πρακτικές στις επιστήμες της Φιλοσοφικής Σχολής διαφέρουν από αυτές των Θετικών Επιστημών, της Ιατρικής και της Ψυχολογίας (αναφέρονται μόνο όσες Σχολές και Τμήματα «συμμετείχαν» στην παρούσα πρόσκληση). Η διαφορά έγκειται στο θέμα των δημοσιεύσεων σε *peer-reviewed* περιοδικά. Συνεπώς η Επιτροπή αποδέχθηκε να γίνει χωριστή κατάταξη των υποψηφίων από τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες.

Η κατάταξη των υποψηφίων έγινε με τα παρακάτω κριτήρια:

Τις δημοσιεύσεις τους σε επιστημονικά περιοδικά (*peer-reviewed*), σε πρακτικά συνεδρίων, κεφάλαια σε βιβλία, κλπ.

- Την ενεργό συμμετοχή τους σε συνέδρια, με παρουσιάσεις, ομιλίες, ανακοινώσεις (με *abstracts*), *posters*, κλπ.
- Αν έχουν συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα.
- Αν έχουν συμμετοχή σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες.
- Αν έχουν πάρει υποτροφίες και βραβεία, και αν έχουν κάνει *review* σε περιοδικά.

Με βάση τα παραπάνω:

- Μεταξύ των υποψηφίων από τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες ο κ Αλ. Κατσιγιάννης ξεχωρίζει καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση, καθότι έχει τις περισσότερες δημοσιεύσεις, συμμετοχή σε συνέδρια και ερευνητικό έργο.
- Μεταξύ των υπολοίπων 12 υποψηφίων των άλλων Σχολών, η κα Αικ. Κούτρα καταλαμβάνει την πρώτη θέση καθότι έχει τις περισσότερες δημοσιεύσεις, συμμετοχές σε συνέδρια, σε ερευνητικά προγράμματα και σε διδακτικό έργο.

Συνεπώς, η Επιτροπή Αξιολόγησης ομόφωνα απονέμει το Βραβείο Νέου Ερευνητή 2015, αξίας 5000€, εξ ημισείας στους:

- κ. Αλέξανδρο Κατσιγιάννη και την
- κα Αικατερίνη Κούτρα

Ο κ Αλέξανδρος Κατσιγιάννης είναι πτυχιούχος του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του ΕΚΠΑ (2006), κάτοχος του Μεταπτυχιακού Διπλώματος του Τμήματος Νέων Ελληνικών σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης (2010) και Διδάκτορας Νεοελληνικής Φιλολογίας (2014). Η Διδακτορική του Διατριβή, με τίτλο «Η δεξίωση της Κρητικής Λογοτεχνίας από τον ελληνικό και ευρωπαϊκό κριτικό λόγο του 19^{ου} αιώνα: από την «λαϊκή λογοτεχνία» στον Εθνικό Λογοτεχνικό Κανόνα», εκπονήθηκε υπό την επίβλεψη του Καθηγητή κ Στέφανου Κακλαμάνη. Ο κ Κατσιγιάννης συγκέντρωσε και μελέτησε το σύνολο του κριτικού λόγου που αρθρώθηκε για την Κρητική λογοτεχνία κατά τον 19^ο αιώνα. Η μελέτη αυτή αποτελεί μια προσπάθεια ιχνηλάτησης και ερμηνείας των διεργασιών της εποχής και οδήγησε στην πρόταση νέων και χρήσιμων μεθοδολογικών και ερμηνευτικών εργαλείων για την προσέγγιση της κριτικής πρόσληψης των λογοτεχνικών

έργων. Εργασίες του κ Κατσιγιάννη έχουν δημοσιευθεί σε επιστημονικά περιοδικά και σε πρακτικά συνεδρίων, ενώ έχει συμμετάσχει σε ερευνητικά προγράμματα.

Η κα Αικατερίνη Κούτρα είναι πτυχιούχος του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης (2002), κάτοχος άδειας άσκησης της Ψυχολογίας (2002), κάτοχος του Μεταπτυχιακού Διπλώματος στην Κοινωνική Ψυχιατρική – Παιδοψυχιατρική του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (2007) και Διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης (2015). Η Διδακτορική της Διατριβή, με τίτλο «Μελέτη των ενδοοικογενειακών σχέσεων ατόμων με μείζονες ψυχικές διαταραχές στην αρχική φάση της νόσου», εκπονήθηκε υπό την επίβλεψη του Καθηγητή κ Αλέξανδρου Βγόντζα. Η κα Κούτρα μετέφρασε στα Ελληνικά και στάθμισε δυο ψυχομετρικά εργαλεία με τα οποία μελέτησε την επίδραση των ενδοοικογενειακών σχέσεων στην αρχική φάση των μείζονων ψυχικών διαταραχών και μελέτησε την επίδραση των περιβαλλοντικών και ψυχοκοινωνικών παραγόντων στη νευροανάπτυξη παιδιών βρεφικής και προσχολικής ηλικίας. Εργασίες της κα Κούτρα έχουν δημοσιευθεί σε επιστημονικά περιοδικά και σε πρακτικά συνεδρίων, ενώ έχει συμμετάσχει σε ερευνητικά προγράμματα, στην εκπαίδευση προπτυχιακών φοιτητών και έχει προσκληθεί να αξιολογήσει (review) εργασίες προς δημοσίευση σε επιστημονικά περιοδικά.

Επιπροσθέτως η Επιτροπή Αξιολόγησης πέραν της απόφασης απονομής του Βραβείου, συζήτησε διεξοδικά και επισήμανε τα παρακάτω:

- Η Επιτροπή σημειώνει ότι μεταξύ των υποψηφίων υπήρχαν και άλλοι νέοι ερευνητές και ερευνήτριες με σημαντικό έργο και τους ευθαρρύνει να υποβάλουν εκ νέου υποψηφιότητα σε μελλοντικές προσκλήσεις.
- Η Επιτροπή προτείνει να μην απευθύνεται η πρόσκληση στους Μεταπτυχιακούς Φοιτητές, για τους λόγους που προαναφέρθηκαν.
- Η Επιτροπή παρατήρησε ότι, δυστυχώς, σε μια περίπτωση, η συστατική επιστολή περισσότερο αναδείκνυε το έργο του ίδιου του Καθηγητή, παρά του υποψηφίου, και απευθύνει τη σόδοταση να αποφεύγεται αυτή η πρακτική. Οι συστατικές επιστολές θα πρέπει να αφορούν τις σπουδές του υποψηφίου και τα επιτεύγματα του.
- Μετά την ενημέρωση της για την απόφαση της Συγκλήτου για τη μείωση του ποσού του βραβείου στα 3.000,00€, η Επιτροπή εξέφρασε την επιθυμία της να βρεθούν οι 2.000,00€ για να διατηρηθεί το ύψος της χρηματικής αμοιβής που συνοδεύει το Βραβείο σε ένα αξιοπρόσεκτο ποσό, ώστε να συνεχίσει η δυνατότητα να απονέμεται ες' ημισείας σε δύο Νέους Ερευνητές.
- Η Επιτροπή επανήλθε στο θέμα της διαφορετικής προσέγγισης των Ανθρωπιστικών Σπουδών από τις Θετικές Επιστήμες και τις Επιστήμες Υγείας και εκφράστηκαν απόψεις υπέρ της εκ περιτροπής προκήρυξης του Βραβείου μεταξύ των δυο χώρων, ενώ υποστηρίχθηκε η άποψη να συνεχίσει η ενιαία προκήρυξη και να επαφίεται στην Επιτροπή Αξιολόγησης η τελική επιλογή.

Τέλος αποφασίστηκε το παρόν πρακτικό να διαβιβαστεί στη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Κρήτης, προκειμένου να συζητηθεί η τροποποίηση των αποφάσεων με αριθμό 312/21-3-2013 και 347/17-12-2015 Τακτικών Συνεδριάσεων της Συγκλήτου αναφορικά με τη θέσπιση Βραβείου Ερευνητών, κανόνων και κριτηρίων, σύμφωνα με τις προαναφερόμενες προτάσεις.

Η συζήτηση ολοκληρώνεται, διαπιστώνεται ότι δεν υπάρχουν άλλα θέματα και λύεται η Συνεδρίαση, συντάσσεται το παρόν πρακτικό που αποτελείται από τέσσερις σελίδες και συνυπογράφεται από τα παρόντα Μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης, ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΦΙΛΑΛΗΘΗΣ ΑΝ.

ΤΑ ΜΕΛΗ
ΔΑΦΕΡΜΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΣΗΦΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ

ΓΚΛΑΒΑΝΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Η Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ε Α Σ

ΠΕΛΑΓΙΑ ΣΕΒΑΣΤΑΚΗ

.....
Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης, λαμβάνοντας υπόψη:

- Το έγγραφο του τέως Αναπληρωτή Πρύτανη Καθ. Αναστάσιου Φιλαλήθη,
- Τα πρακτικά της Επιτροπής Αξιολόγησης «Βραβεία Ερευνητών του Πανεπιστημίου Κρήτης»,
- Τις αποφάσεις στην 312/21-03-2013 και 347/17-12-2015 συνεδρίαση της Συγκλήτου, περί «θέσπισης Βραβείων Ερευνητών, κανόνων και κριτηρίων»
- και έπειτα από συζήτηση,

αποφασίζει και εγκρίνει

την τροποποίηση των αποφάσεων για το «Βραβείο του νέου ερευνητή» αριθμό 312/21-3-2013 και 347/17-12-2015 τακτικών συνεδριάσεων της Συγκλήτου αναφορικά με τη θέσπιση Βραβείων Ερευνητών, κανόνων και κριτηρίων, στα εξής σημεία:

1. Να διατηρηθεί το ύψος της χρηματικής αμοιβής που συνοδεύει το αναφερόμενο «Βραβείο νέου ερευνητή» στο ποσό των 5.000,00 ευρώ, το οποίο κατά τα λοιπά, θα συνεχίζει να διατίθεται εκ περιτροπής από τον προϋπολογισμό του Ειδικού Λογαριασμού του Π.Κ. και τον προϋπολογισμό της Εταιρείας Αξιοποίησης & Διαχείρισης της Περιουσίας του Π.Κ. Η Πρυτανεία σε συνεννόηση με τον Ειδικό Λογαριασμό και την Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Περιουσίας του Π.Κ. θα αποφασίσουν για το ποιος θα αναλάβει την υποχρέωση αυτή πρώτος.
2. Επαφίεται στην Επιτροπή Αξιολόγησης η τελική επιλογή για την προκήρυξη του «Βραβείου νέου ερευνητή», εάν θα συνεχίσει να γίνεται ενιαία και για τους δύο χώρους α) των Ανθρωπιστικών Σπουδών και β) των Θετικών Επιστημών και Επιστημών Υγείας, ή εάν θα γίνεται εκ περιτροπής μεταξύ των δύο χώρων.
3. Όσον αφορά στις υποψηφιότητες - προϋποθέσεις για το «Βραβείο νέου ερευνητή» :

Η πρόσκληση να μην απευθύνεται εφεξής στους υποψήφιους μεταπτυχιακούς φοιτητές αλλά μόνο στους υποψήφιους διδάκτορες του Πανεπιστημίου

Κρήτης ή νέους ερευνητές που έχουν ολοκληρώσει τις διδακτορικές τους σπουδές στο Πανεπιστήμιο Κρήτης τους τελευταίους 12 μήνες από την προκήρυξη του βραβείου (στην τελευταία περίπτωση θα συνεκτιμάται θετικά η συνεχιζόμενη εργασία του υποψηφίου στο Πανεπιστήμιο Κρήτης).

4. Όσον αφορά στη διαδικασία υποβολής για το «Βραβείο νέου ερευνητή»:

Η συστατική επιστολή από τον Επιστημονικά Υπεύθυνο του Υποψηφίου θα πρέπει να αφορά τις σπουδές του υποψηφίου και τα επιτεύγματα του.

Κατά τα λοιπά εξακολουθούν να ισχύουν οι αποφάσεις της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κρήτης στις προαναφερόμενες συνεδριάσεις της.

Ακριβές απόσπασμα
Ηράκλειο 10-03-2016
Η Αναπληρώτρια του Προϊσταμένου
της Γραμματείας της Συγκλήτου
Ειρήνη Κοπαλιτάκη

